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Procès-verbal 
 
Participant/es Remo Gatti, Responsable CT Sport d’hiver  (V) 

Dölf Alpiger, Responsable technique alpin 
Modeste Jossen, Responsable championnat alpin/fonds (P) 
Roland Mader, Responsable technique fonds 
Simona Jordan, Responsable Camp 
 

Ursina Hueber (EWF Herisau), Francis Wäfler (ESV BLS), Aldo Cortesi 
(ESV Rätia), Sandro Sattler (ESV Luzern), Eugène Benoit (CSC 
Neuchâtel), Richi Hurschler (SVSE Engelberg), David Geering (ESV Rht.-
Walensee), Thomas Hodler (ESC Erstfeld), Martin Frankiny (SVSE 
Simplon), Katarina Eichenberger (ESC Soldanella), Erika Wagner (ESC 
Winterthur) 
 

Excusé/es Vreni Jossen, administration et finances  
BOB, CSC Delémont, CSC Lausanne, CSC Riviera Montreux, CSC Sion, 
ESC Basel, ESK Biel, ESV Chur, ESV Olten 

Distribution GL, USSC expédition, www.svse.ch 
 

Lieu, Date, heure Interlaken, 6 mai 2017, 10.15 - 11.40 h 

  

Date Tann ZH, 19  mai 2017 

Sujet 29ème Rencontre annuelle sport d’hiver 

 
Ordre du jour 

 

1. Election des scrutateurs 
2. Liste de présence 
3. PV de la rencontre 2016 à Flawil 
4. Rapport sport d’hiver  2016/2017 
5. Propositions de la CT sport d’hiver et des sections 
6. Programme sport d’hiver 2018 

a) Camps de sport d’hiver 
b) 84ème  championnat suisse USSC alpin/fonds 
c) Manifestations des sections 
d) Manifestations internationales 

7. Elections 
8. Attribution du championnat suisse USSC alpin/fonds et rencontre 

annuelle sport d’hiver 
9. Divers 

 
  
 
 
 

 



Remo Gatti ouvre les débats à 10h15 pour la 29ème  réunion annuelle. Il salue 
spécialement Sandro Sattler le nouveau responsable de l’ESV Lucerne.  Il 
remercie toutes les représentants/es des sections pour leur participation de la 
réunion. 

Comme responsable du sport il représente aussi le CD USSC. 
 

 

Election des scrutateurs 

Est élue à l’unanimité: 
Katarina Eichenberger (ESC Soldanella) 
 

 

2. Liste de présence 
11 sections sont présentes. 9 sections se sont excusées. 
 

 

3. Procès-verbal réunions annuelle 2016 à Flawil 
Le procès-verbal de la dernière réunion annuelle a été envoyé aux sections par 
E-Mail ou par la poste. En décembre 2016 il a été distribué aussi en français. Il 
est accepté avec une abstention Remo Gatti remercie Vreni Jossen pour la 
rédaction complète du P-V.  
 

 

4. Rapport annuelle du sport d’hiver 2016/2017 
Le rapport annuelle en allemand a été distribuée par le responsable du sport 
d’hiver a toutes les responsables des sections personnellement La traduction en 
français n’est pas encore disponible pour cause de manque de temps. Des 
commentaires détaillés seront disponible sur la page de garde USSC dans 
l’internet. Le rapport annuel du responsable CT est accepté à l’unanimité. 
 

 

5. Propositions de la CT et des sections 
Une proposition a été remise par l’ESK Bienne. Celui-ci a été remis aux 
responsables du sport d’hiver le 12 avril 2017 par E-Mail. Il est aussi disponible 
sur   www.svse.ch  et traduit en français. Quelques copies se trouvent sur les 
tables. 

Remo Gatti explique la proposition et explique les répercussions en forme de 
tableau. 

 

En plus Remo Gatti explique la position de la CT sport d’hiver : 

Elle soutient cette proposition dans les bases avec la mise en place des 
nouvelles catégories dames 3 et messieurs 6. Mais la CT sport d’hiver refuse le 
regroupement des catégories messieurs 1 et 2 et ne voie pas de gain.  

 

  

 

 Herren Damen 
- Junioren (10 - 20 Jahre) - Juniorinnen (10 - 20 Jahre) 
- Herren 1 (21 - 32 Jahre) - Damen 1 (21 - 40 Jahre) 
- Herren 2 (33 - 40 Jahre) - Damen 2 (41 - 54 Jahre) 
-  Herren 1/2 (21 - 40 Jahre) -  Damen 3 (ab 55 Jahre) 
- Herren 3 (41 - 50 Jahre) - Damen Snowboard (ab 10 Jahren) 
- Herren 4 (51 - 60 Jahre) 
- Herren 5 (61 - 64 Jahre) 
-  Herren 6 (ab 65 Jahre) 
- Herren Snowboard (ab 10 Jahren) 

 

Vergleich heute: 
Herren     Damen 
- Junioren (10 - 20 Jahre)  - Juniorinnen (10 - 20 Jahre) 
- Herren 1 (21 - 32 Jahre)  - Damen 1 (21 - 32 Jahre) 
- Herren 2 (33 - 40 Jahre)  - Damen 2 (ab 33 Jahre) 
- Herren 3 (41 - 50 Jahre)  - Damen Snowboard (ab 10 Jahren) 
- Herren 4 (51 - 60 Jahre) 
- Herren 5 (ab 61 Jahre) 
- Herren Snowboard (ab 10 Jahren) 

http://www.svse.ch/


Il donne la parole à Modeste Jossen, qui démontre les différentes répercussions 
sur les différentes catégories des dames d’après la liste des résultats des deux 
dernières années. Il confirme la position de la CT sport d’hiver. 

Remo cite aussi les déclarations de la part de l’ESV Chur et de l’ESV Olten qui 
sont les deux favorable pour cette proposition. 

Demande de parole   

CSC Neuchâtel, Eugène Benoit: soutient la proposition comme elle est 
proposé par la CT sport d’hiver. EWF Herisau, Ursina Hueber: s’oppose à la 
séparation de la catégorie des dames en 3 groupes. SVSE Engelberg, Richi 
Hurschler: demande si cet adaptation peut amener plus de participants ESV 
BLS: Francis Wäfler: est pour le maintien de deux catégories chez les dames  
ESC Winterthur, Erika Wagner: propose, chez les hommes et chez les dames 
tout juste 2 catégories. ESC Soldanella, Katarina Eichenberger: informe que 
les dames sont beaucoup plus raisonnables et  avec le temps et l’avancement 
de l’âge  les résultats passent au second plan. ESC Erstfeld, Thomas Hodler: 
trouve que si les homes seraient tous ensemble lors des concours régionaux il y 
aurait des catégories beaucoup plus grandes. EWF Herisau, Ursina Hueber: 
propose, que les organisateurs des concours régionaux les catégories fixent et 
avec ça il y aurait des plus grandes catégories. ESV Luzern, Sandro Sattler: 
propose que le partage des catégories se fasse avec l’âge de 45 ans.  
CT sport d’hiver, Dölf Alpiger: demande, si la structure chez les dames est 
juste ou il faut séparer les dames plus âgées en plusieurs groupes ? 

Apres des discussions fournies et quelques oppositions de la part du CT sport 
d’hiver les propositions suivantes sont faites. Voici la liste des propositions : 

Proposition 1: assemblage de la catégorie hommes 1 et 2 
 Résultat:   Oui: 5  Non: 6 Proposition refusé 

Proposition 2a: Proposition  ESK Biel: Nouvelle cat. Hommes 6 dès 65 ans  
 et nouvelle cat. Dames 3 dès 55.  
 Résultat:  Oui: 0  Non: 11 Proposition refusé 

Proposition 2b: Nouvelle catégorie homes 6 dès l’âge de 66 ans   
 Résultat: Oui: 10  Non: 1 Proposition accepté 

 Proposition 3: Nouvelle catégorie dames 3. 
 Résultat:  Oui: 0  Non: 11 Proposition refusé 

Proposition 4: Nouvelle catégorie dames selon l’âge : 
 Dames 1:  21 – 45 ans (année de naissance) 
 Dames 2:  46 – 99 ans (année de naissance) 
 Résultat: oui: 10 abstention: 1 Proposition accepté 

Remo Gatti remercie tous pour la bonne collaboration et se réjouit pour cette 
très bonne variante. 
 

6. Programme sport d’hiver 2018 
a) Camps sport d’hiver 
Le camps-LL a lieu du 7 au 10 janvier 2018 à la Lenzerheide. Roland Mader 
nous informe qu’il as de nouveau pu gagner l’hôtel Schweizerhof pour offrir plus 
de confort pour l’ancien prix. Il nous informe qu’il a déjà reçue des inscriptions 
par des participants. Les lettres d’inscriptions seront envoyées au mois d’août 
2017. 

 

 



 

Le  Race-Camp (cours d’entrainement) a lieu du 15 au 18 janvier 2018 dans la 
forme habituelle à Unterwasser. Dölf Alpiger a déjà reçu des demandes par des 
participants intéressés. 

La semaine de sport neige et la journée de neige plaisir Telemark aura lieu du 
21 au 27 janvier 2018 à Samnaun. Déjà pour la deuxième fois les participantes 
logeront à l’hôtel Soldanella-Sonneck. 

Pour les apprenants des entreprises du transport public (Groupement Login) un 
camp sera de nouveau organisé avec maximale 80 participants. Le camp est 
prévu du 3 au 10 mars 2018. Grasse a la généreuse contribution du chef du 
personnelle CFF, Markus Jordi, des journées  Early-Bird Packages ont pu être 
offertes aux participants en 2017. Nous espérons, de renouveler cette 
expérience en 2018. Remo prie toutes les personnes qui ont des contacts avec 
des apprenants de les motiver pour ce camp. 

Tous les participants des annoncé par les sections et en possession d’une carte 
de membre USSC reçoivent une réduction de 10 %  sur le prix du cours.  

b) 84ème championnat suisse USSC alpin/fonds 

Examen rétrospectif sur le 83ème championnat suisse 2017 à Wildhaus 
Malgré le mauvais temps, le peu de neige et les reports des courses de fonds 
sur l’alpe Sellamatt, des concours loyaux et beaux ont pu avoir lieu. Modeste 
Jossen remercie les bénévoles nombreuse de l’EWF Herisau  sous la conduite 
excellente de Werner Huber mais aussi les responsable des remonté 
mécaniques de Wildhaus pour leurs soutien, qui ont contribuée au sucés de la 
manifestation.  

84. Championnat suisse 2018 à Splügen 
Les 84ème  championnats suisse auront lieu du 8 au 10 mars à Splügen. 
Mercredi après-midi aura lieu une course supplémentaire. Personne n’est 
présent du  bureau de tourisme pour cette séance. Modeste Jossen nous 
montre une présentation de la région du Splügen. Il nous Communique que les 
négociations avec les hôtels sont terminé et que dès le mois d’aout être réservé.    
Le nombre de chambres a diminuée puisque depuis notre dernier séjour un 
hôtel a malheureusement fermée. Modeste Jossen est encore en tractation avec 
un Camp de vacances qui pourrait être inclus.  .  

c) Manifestations des sections  
Le calendrier sportive sport d’hiver sera distribué en automne par mail. Les 
dates connues seront mise à jour dans le calendrier du sport online de l’USSC. . 

Date des courses définitive: 
Sa, 13.01.18 Schwende AI, 4. Slalom de nuit USSC 
So, 28.01.18 Concours régionale sur Grüsch Danusa 
Sa, 17.02.18 Concours régionale  (avec entrainement le 16.02.18)  
Me, 07.03.18 3.slalom géant après-midi à  Splügen 
Je-Sa, 08.-10.03.18 84ème Championnat suisse  USSC à  Splügen 
Sa, 07.04.18 Concours Jochpass à  Engelberg 

Les concours comptent pour le classement du Cup sont mentionnée dans le 
calendrier sportive. Les dates définitives sont à communiquer avec le formulaire 
d’annonce jusqu’au 31.07.17 chez Modeste Jossen. La réunion des 
organisateurs de concours pour la saison 2018/19 a lieu lors de la course du 
84ème championnat suisse USSC à Splügen. Modeste Jossen est responsable  
pour le classement du VVST Skicup. 

 



d) Manifestations internationales 
Remo Gatti nous rapporte, le deuxième essai, de rendre attractive le concours 
du Jochpass pour les collègues de l’étranger, particulièrement pour les 
autrichiens, n’as toujours pas fonctionné. Mais avec Wolfgang Schreiber de 
l’union des cheminots allemand (VDES) comme ouvreur international au départ, 
qui sait ça pourrait donner une collaboration avec l’Allemagne.  

 

Championnat USIC 
Remo Gatti participe lundi dans 15 jours comme responsable du sport a une 
réunion avec les sujets USIC à Vienne. Nous allons peut-être apprendre un peu 
plus pour savoir s’il y aurait dans un proche avenir à nouveau des championnats 
alpins ou nordiques.  
 

7. Elections 
Modeste Jossen, Responsable championnat alpin/fonds, Roland Mader, 
Responsable technique fonds et Simona Jordan, Responsable Camp 
se mettent à disposition pour les deux prochaines années. Ils ont été élus sans 
opposition. Les autres membres des CT sont encore élues jusqu’aux réunions 
annuelle 2018. . 
 

  

8. Attribution championnat suisse USSC et réunion annuelle 
a. Attribution championnat suisse USSC alpin/fonds 

Le 84ème  championnat suisse USSC à lieu à Splügen.  
Pour 2019 c’est ESC Erstfeld s’est proposé avec Andermatt comme lieu de 
concours.  
Pour 2020 se sont proposé la région touristique de Crans-Montana et Eugène 
Benoit, qui aimerait l’organier en collaboration  avec l’ESK Bienne au Diablerets. 
Le  CSC Neuchâtel serait prévue pour les concours nordiques et ESK Bienne 
pour les alpins.  Eugène Benoit justifie sa demande. Il aura 70 ans en 2020 et se 
serrait sa 50ème  participation aux championnats suisse de cheminots.   

b. Attributions des prochains lieus de réunions.  
La réunion annuelle 2018 du sport d’hiver aura lieu dans la région Olten-
Soleure. La date est le samedi 05 mai 2018. Les détails pour le lieu définitif 
suivront.  

La réunion décide sans opposition que le championnat suisse aura lieu à 
Andermatt en 2019 et en 2020 au Diablerets. La réunion annuelle 2018 dans la 
région d’Olten -Soleure est confirmé. Modeste Jossen va informer  les 
responsables de Crans-Montana et de les motiver pour 2021.  

 

 

9. Divers 
a) USSC VVST Skicup 

Les concours du Jochpass à Engelberg ont pu avoir  lieu cette année avec un 
temps plus beau que pronostiqué. Avec ça les beaux  Cristaux ont pu être remis 
directement au gagnantes à Engelberg.  

b) Liste de l’élite  
Le délais pour la remise des demandes de rester dans la classe d’âge prend fin 
avec la réunion annuelle.  Remo Gatti a déjà reçue divers demande pour le 
maintien dans les divers catégories.   Les listes valable seront jusqu’à l’automne 
sur www.svse.ch visible.  

 

 

http://www.svse.ch/


c) Page de garde internet 
Les sous titres du sport d’hiver sont sur  www.svse.ch sont actualisé et visible 
en deux langues.   Remo Gatti remercie  Martin Frankiny, qui traduit beaucoup 
des textes pour nous.  
La page de garde est maintenant depuis huit ans sous www.svse-sm-wispo.ch 
(championnats suisse) en service. Elle informe aussi cette année sur les 
championnats suisse USSC de Wildhaus.  Les liste des hôtels à Splügen seront 
mises à disposition sur internet sur www.svse  dès le 1er aout 2017.  

Facebook 

La CT sport d’hiver a déjà 143 amis pour la page du sport d’hiver. 
D’innombrables Posts et divers films de la part de Dölf Alpiger ont fait que cette 
page est très efficace.  De même depuis 2015 la totalité de l’USSC est en 
possession d’un acompte, car la visiter est un devoir !  

d) Règlement sportive  Nr. 5 
Remo Gatti peu se consacrer de ce thème avec les modifications de ce jour.  Ce 
chantier peu bientôt être finalisé.  

e) Contactes /Adresses 
Les adresses actuelles de la CT et des responsables des sections du sport 
d’hiver sont sur notre page de garde. Des changements d’adresses sont à 
effectuer par les responsables de mutations des sections. .Malgré ça  Remo 
Gatti serait  heureux si les changements d’adresses E-Mail serrait annoncé 
directement chez lui.  
 

f) Newsletter sport d’hiver 
Pendent la dernière saison Remo Gatti nous a informé avec la Newsletter sur 
les fait divers du sport d’hiver USSC. Avec la banque des données des 
membres USSC, qui se sont annoncé pour le «sport d‘hiver», ont pu être 
contacté directement.  

g) Remerciement 
Les responsables du sport d’hiver des sections reçoivent à nouveau une DVD 
des championnats suisse USSC alpin/fonds de Wildhaus pour remerciement. Ils 
contiennent toutes les photos qui ont été prise par notre photographe Emilie 
Lienhard. De même avec les liste des vainqueurs il se complète.   
Des exemplaires supplémentaires peuvent être commende dès la fin du  mois 
de mars sur la page de garde USSC pour le prix de revient de 18 Fr.  
En plus la CT sport d’hiver offre un bon de 50 Fr qui peut être utilisé lors d’un 
camp d’hiver lors de la prochaine saison du championnat suisse pour une 
consommation pour la valeur de 30 Fr au restaurant Bodenhaus.  

h) Pour la fin 
Pour la fin Remo remercie les deux sponsors principaux VVST et Comfortrust.  . 
Sans eux le sport d’hiver ne pourrait pas avoir lieu. De plus il fait remarquer que 
sans la collaboration des collègues de la CT et des deux collègues Vreni et 
Simona toute le sport d’hiver ne pourrait pas avoir lieu.  Il demande de les 
applaudir très fort.  

i) Demande de parole 
David Geering, ESV Rheintal-Walensee, fait de la réclame pour le championnat 
Badminton USIC d’été 2017 à Berne. Il cherche encore divers bénévoles.   

Remo Gatti remercie tous pour leur venue et la collaboration constructive. Il clôt 
la réunion annuelle 2017 à 11h40 et souhaite à tous des beau mois d’été et un 
bon retour à la maison.  

 

http://www.svse.ch/
http://www.svse-sm-wispo.ch/
http://www.svse/


Tous les présents sont invités par la CT sport d’hiver pour un apéro.  

 

Meilleurs salutations 

Union sportive suisse des transports publique 

Modeste Jossen 

 


